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Souhrn významných legislativních událostí
19.5.2014 – 25.5.2014
Ministerstvo financí poslalo k připomínkám návrh novely zákona o dani z přidané hodnoty (DPH),
který zavádí druhou sníženou sazbu DPH deset procent. Norma zároveň ponechává základní sazbu
21 procent a sníženou 15 procent a ruší zavedení jednotné sazby DPH. Ta měla být od ledna 2016 ve
výši 17,5 procenta. Návrh je zveřejněn na vládních internetových stránkách. Se zavedením druhé
snížené sazby pro vybrané léky, knihy a nenahraditelnou dětskou výživu počítá koaliční smlouva.

Vláda

21. května 2014

Vláda schválila přípravu Generálního ředitelství státní služby
Přípravu zavedení nového služebního zákona by mělo od července zajišťovat Generální ředitelství
státní služby. Nový úřad, který nejprve vznikne jako součást úřadu vlády, by měl mít v budoucnu 37
pracovních míst. Na 20 pracovníků získá vláda v počátku peníze z evropských fondů. Vyplývá to z
materiálu, který dnes schválila vláda. Novináře o rozhodnutí vlády informoval ministr pro legislativu
Jiří Dienstbier (ČSSD).

V resortu MZe budou letos vypsány tři velké zakázky za 3,7 mld Kč
V resortu ministerstva zemědělství (MZe) budou letos vypsány tři velké veřejné zakázky, jejichž
celková hodnota dosáhne 3,7 miliardy korun bez daně z přidané hodnoty. Vyplývá to z informativního
materiálu předloženého dnes ministerstvem vládě.

Česko pošle zatopené Bosně zdravotnickou pomoc za pět milionů Kč
Vláda dnes schválila poskytnutí zdravotnické humanitární pomoci ve výši pěti milionů korun
nemocnicím v Bosně a Hercegovině postiženým rozsáhlými záplavami. ČTK o tom informovalo
ministerstvo zdravotnictví, které do balkánské země pošle dialyzační jednotku a léky. Už minulý
týden schválilo stejnou částku na povodňovou pomoc pro Bosnu a sousední Srbsko také ministerstvo
zahraničí.

Vláda obměnila rady šesti zdravotních pojišťoven
Vláda dnes na návrh ministra zdravotnictví Svatopluka Němečka (ČSSD) obměnila správní a dozorčí
rady šesti zaměstnaneckých pojišťoven. ČTK o tom informovalo ministerstvo. Krok vysvětlilo
personálními změnami v resortu zdravotnictví a zajištěním personálního a odborného zastoupení
ostatních ministerstev.

Vláda se vyslovila proti předloze ODS o omezení kamionů
Vláda se dnes postavila záporně k předloze ODS, která by dala obcím pravomoc zakázat vjezd
kamionů na silnice nižších tříd, pokud by mohly jet po jiné vhodné trase. Podle šéfa legislativní rady
vlády Jiřího Dienstbiera (ČSSD) má ale návrh zásadní nedostatky. Kabinet slibuje, že v srpnu podá
svou normu, která projde řádným připomínkovým řízením.

Vláda projednala rozšíření seznamu věcí, na něž exekutor nemůže
Vláda dnes zaujala neutrální stanovisko k poslaneckému návrhu sociální demokracie na rozšíření a



zpřesnění seznamu věcí, které by exekutor nemohl dlužníkovi doma zabavit. Přestože kabinet v
obecné rovině se záměrem souhlasí, počítá s mnohem širší úpravou právních předpisů. Na tiskové
konferenci to řekl šéf vládních legislativců Jiří Dienstbier (ČSSD).

Měsíční příjem průměrné domácnosti loni klesl o 373 Kč na 28.283
Průměrná domácnost v Česku měla loni k dispozici měsíčně 28.283 korun čistého. Je to o 373 korun
méně než v roce předchozím. Na jednoho člena domácnosti tak připadlo o 134 korun méně, tedy
12.534 korun. Reálné mzdy se loni propadly nejvíc od roku 2000. Vyplývá to z analýzy příjmů a
výdajů domácností, kterou dostala vláda.

Vláda schválila návrh na vyšší zdanění cigaret a tabáku
Vláda dnes schválila návrh novely zákona o spotřebních daních, která zvyšuje zdanění cigaret a
tabáku. ČR totiž nesplňuje minimální požadavky EU na zdanění cigaret. Na tiskové konferenci po
jednání vlády to řekl ministr financí Andrej Babiš (ANO). Podle dříve již zveřejněného návrhu na
vládních stránkách by cena krabičky cigaret měla zdražit o tři až čtyři koruny.

Vláda souhlasila s výjimkami pro nekvalifikované učitele
Vláda souhlasila se zavedením výjimek pro některé nekvalifikované učitele, kteří by jinak museli
školství k 1. lednu 2015 opustit. ČTK o tom dnes informoval ministr školství Marcel Chládek (ČSSD).
Pokud by tisíce nekvalifikovaných učitelů musely odejít, způsobilo by to podle únorového průzkumu,
který si nechalo vypracovat vedení resortu, na některých školách vážné provozní problémy.

Poslanecká sněmovna

21. května 2014

Hospodářský výbor: Stát by neměl měnit dividendovou politiku ČEZ
Sněmovní hospodářský výbor nedoporučuje, aby stát jakožto hlavní akcionář firmy ČEZ měnil své
chování k její dividendové politice. Výbor se také obává, že změna dosavadní dividendové politiky by
mohla ohrozit ekonomickou stabilitu firmy a její investice do klíčových energetických zdrojů. Uvádí
to usnesení, které dnes výbor přijal jako reakci na dřívější záměr ministra financí Andreje Babiše,
aby ČEZ akcionářům vyplatil celý loňský zisk.

Rozpočtový výbor doporučil zamítnout novelu Úsvitu proti lichvě
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil Sněmovně, aby zamítla návrh poslanců hnutí Úsvit na
omezení lichvy. Návrh na zamítnutí vznesl bývalý ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09) a
zdůvodnil ho zejména tím, že návrh by znamenal přesun části zájemců o spotřebitelské úvěry do
neregulované sféry. Sněmovna by o novele zákona o spotřebitelském úvěru měla rozhodnout na své
červnové schůzi.

Poslanci mohou podávat návrhy změn k předloze o odměňování vojáků
Sněmovní branný výbor dnes přerušil projednávání vládní novely zákona o vojácích z povolání, která
mění systém odměňování příslušníků ozbrojených sil. Poslanci budou moci do konce července
podávat pozměňovací návrhy, výbor se nad nimi sejde začátkem září, řekl ČTK předseda výboru
David Kádner (VV, za Úsvit).

Sněmovna asi prodlouží českou armádní misi v Mali
Sněmovna by měla podle dnešního doporučení branného výboru schválit prodloužení mandátu pro
působení českých vojáků v Mali do konce letošního roku. ČTK to řekl předseda výboru David Kádner
(VV, za Úsvit). Čeští vojáci by měli v africkém státě nadále chránit velitelství výcvikové operace
Evropské unie a trénovat maliské jednotky.



Výbor doporučil schválit loňské hospodaření Hradu i parlamentu
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil Sněmovně, aby schválila loňské závěrečné účty
Kanceláře prezidenta republiky, Poslanecké sněmovny a Senátu. Prezidentská kancelář loni vydala
proti předchozímu roku o 18,7 milionu korun méně, Sněmovna ušetřila meziročně na běžných
výdajích 44 milionů korun a Senát proti schválenému rozpočtu utratil o 22 milionů méně.

Odměny ve sporech o malé pohledávky asi vyřeší nové tarify
Sněmovní ústavně-právní výbor dnes přerušil projednávání poslanecké předlohy, která by snížila
odměny advokátů vítězné strany v občanskoprávních sporech u opakujících se méně závažných
pohledávek. Nižší částky budou v novele vyhlášky o tarifech advokátů, kterou připravilo ministerstvo
spravedlnosti.

Výbor: Sněmovna by měla přerušit jednání o vzniku registru smluv
Sněmovna by měla přerušit projednávání poslanecké předlohy o povinném zveřejňování smluv v
internetovém registru. Poslancům to dnes doporučil jejich hospodářský výbor. Podle jeho předsedy
Ivana Pilného (ANO) podporují normu jen předkladatelé a iniciativa Rekonstrukce státu, stanoviska
institucí žádají výjimky. Hospodářský výbor soudí, že svou předlohu o registru by měla připravit
vláda, aby prošla řádným připomínkovým řízením. Hospodářský i ústavně-právní výbor dnes
projednávání normy přerušily.

22. května 2014

Výbor doporučil schválit výroční zprávy o činnosti ČT a ČRo
Sněmovní volební výbor dnes poslancům doporučil schválit výroční zprávy o činnosti České televize
(ČT) a Českého rozhlasu (CRo) za loňský rok. Předseda výboru Martin Komárek (ANO) je má
předložit předsedovi Sněmovny. Sněmovna by zprávy mohla schválit již na červnové schůzi. O
zpravodajství veřejnoprávních médií z Ukrajiny poslanci nejednali.

Výbor přerušil jednání o vyšších výkupních cenách za pozemky
Sněmovní hospodářský výbor dnes přerušil projednávání vládní předlohy, která zvyšuje výkupní ceny
zemědělské a lesnické ceny pro stavbu silnic a dálnic. Výbor požádal svůj podvýbor pro dopravu, aby
připravil pozměňovací návrh, který by odstranil sporné body návrhu. Výbor však chce stihnout ještě
druhé čtení zákona na nadcházející červnové schůzi.

Senát

21. května 2014

Senát zřejmě schválí zvýšení plateb za státní pojištěnce
Zvýšení plateb za státní pojištěnce by měl Senát hladce schválit. Horní komoře to dnes doporučil
téměř jednomyslně její zdravotnický výbor. Opatření má zdravotnictví přinést 2,1 miliardy korun.
Peníze dostanou nemocnice jako náhradu za zrušené stokorunové poplatky za den hospitalizace.
Senát o návrhu rozhodne příští týden.

Pozn.:

Vládní strany se dohodly na znění služebního zákona
19. května 2014 - Zástupci vládních stran se v zásadě dohodli na znění služebního zákona. Zbývá
doladit odměňování státních úředníků, o kterém ve středu rozhodne koaliční rada. ČTK a Českému
rozhlasu to při odchodu z večerní schůzky pracovní skupiny ke služebnímu zákonu řekl



místopředseda lidovců Jan Bartošek. Šéf vládní legislativy Jiří Dienstbier (ČSSD) později uvedl, že se
koaliční rada bude muset vyjádřit i ke třem dalším bodům.

MF chce kvůli únikům u spotřebních daní zavést nový registr
20. května 2014 - Od příštího roku by mohl vzniknout v Česku registr osob nakládajících se
zvláštními minerálními oleji, mezi které patří například antikorozní nebo textilní oleje. Tyto oleje
nepodléhají zdanění, podvodníci je přimíchávají do pohonných hmot a stát tak přichází o peníze na
daních. Vyplývá to z návrhu novely zákona o spotřebních daních, kterou předložilo k připomínkování
ministerstvo financí. Zároveň by se kvůli daňovým nedoplatkům měl zpřísnit proces, v rámci kterého
je firmám povolováno nakládat s vybranými výrobky podléhajícími spotřební dani.

Ministerstvo spravedlnosti získalo 33 mil. Kč na posílení soudů
20. května 2014 - Ministerstvo spravedlnosti získalo z evropských fondů dalších 33 milionů korun na
personální posílení 13 vybraných soudů. Peníze půjdou na mzdy administrativních pracovníků, kteří
vykonávají například profese zapisovatelek nebo soudních tajemníků. Pomohou zkrátit řízení o
významnou dobu, řekla dnes novinářům ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO).

ÚS vyzval k citlivému řešení rodinných sporů a úctě k rodičům
21. května 2014 - V rodinných konfliktech musí soudy rozhodovat zvláště citlivě a trestní postih brát
až jako poslední možnost, která vztahy vylepší jen stěží. Vyplývá to z dnešního nálezu Ústavního
soudu (ÚS). Zastal se muže, který ve vlastním domě vyměnil zámky ve dveřích místností, které
využívala rodina jeho dcery, a vystěhoval její věci. Muž tvrdil, že tím oprávněně reagoval na dřívější
chování příbuzných, přesto mu justice uložila podmíněný trest. 

ÚS dal bývalé starostce Libušína šanci na vyšší odškodnění
21. května 2014 - Ústavní soud (ÚS) dal bývalé starostce Libušína na Kladensku Marii Minaříkové
šanci na vyšší odškodnění za jedenáctileté stíhání. Spor o zadostiučinění vrátil k Obvodnímu soudu
pro Prahu 2. Minaříková byla po vleklém procesu zproštěna obžaloby. Jako satisfakci požadovala pět
milionů korun, získala však jen statisíce.

MF poslalo k připomínkám novelu zavádějící třetí sazbu DPH
22. května 2014 - Ministerstvo financí poslalo k připomínkám návrh novely zákona o dani z přidané
hodnoty (DPH), který zavádí druhou sníženou sazbu DPH deset procent. Norma zároveň ponechává
základní sazbu 21 procent a sníženou 15 procent a ruší zavedení jednotné sazby DPH. Ta měla být
od ledna 2016 ve výši 17,5 procenta. Návrh je zveřejněn na vládních internetových stránkách. Se
zavedením druhé snížené sazby pro vybrané léky, knihy a nenahraditelnou dětskou výživu počítá
koaliční smlouva.

ÚOOÚ varoval před zveřejňováním soukromých informací z odposlechů
23. května 2014 - Úřad pro ochranu osobních údajů dnes varoval média před zveřejňováním
informací soukromého charakteru, které pocházejí z odposlechů v rámci trestních řízení. Podle
úřadu se v takovýchto případech nelze odvolávat na veřejný zájem nebo se obhajovat tvrzením, že
politik nemá nárok na ochranu soukromí, uvedla mluvčí úřadu Hana Štěpánková.

Zdroj: ČTK
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